
Cvičenie 10: uzávery relácíı
Úloha 1. Nech D je relácia na X. Dokážte, že

a) D+ = D∪D2∪D3∪ . . . je najmenšia tranzit́ıvna relácia na množine X obsahujúca D. (tranzit́ıvny uzáver)

b) D∗ = D0 ∪ D ∪ D2 ∪ D3 ∪ . . . je najmenšia reflex́ıvna a tranzit́ıvna relácia na množine X. (reflex́ıvno-
tranzit́ıvny uzáver)

c) D± = D ∪D−1 je najmenšia symetrická relácia na X obsahujúca D, t. j. ak T je symetrická relácia na X
obsahujúca D, tak D ∪D−1 ⊆ T . (symetrický uzáver)

d) D ∩D−1 je najväčšia symetrická relácia na X obsiahnutá v D.

Poznámka. Pod pojmom najmenšia relácia s nejakou vlastnost’ou, mysĺıme najmenšia vzhl’adom na usporiadanie
podl’a inklúzie. Bližšie vysvetlenie je v úlohe c).

Úloha 2. Nech R = {(k, k + 4); k ∈ N+}. Nájdite relácie Rn a R∗.
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